

**ИЗЮМИНКА ПЕРВАЯ:  
WELCOM  
В ПРИБАЙКАЛЬЕ!**

Наша площадка была выполнена в виде гостевого подворья, разделенного на три тематические части, по центру с вывеской на русском и английском языках (отмечу, у единственного из всех районов, вывеска любезно предоставлена ИП Куликовым О.И. из гостевого дома Горячинска).

Под крышей первого домика расположился экономический блок: планшеты и баннеры, рассказывающие о действующих промышленных предприятиях района, представлены экспонаты выпускаемой продукции Таловского завода ЖБК, Байкальской лесной компании, ЗАО «Кремний». Этот же блок включал в себя отдельную презентацию особой экономической зоны «Байкальская гавань».



# Прибайкалье в тройке лидеров



подворье всё равно шли и шли люди, чтобы попробовать лакомый кусочек байкальской рыбы.

Также на нашей площадке особый интерес вызвала деревянная продукция ИП Баженова: нагревающаяся от дров, по принципу самовара, купальня, бочки, банные принадлежности.

Популярной наша площадка оставалась до самого закрытия. Взрослые и дети специально приходили посмотреть на карасей в бассейне.

**ИЗЮМИНКА ТРЕТЬЯ: ЛЮДИ!  
А вот какое общее впечатление складывалось о районе у зрителей.**

**Анна Сергеевна СКОСЫРСКАЯ, депутат Народного Хурала:** «Прекрасная у вас выставка. Рыба живая представлена, люди открытые, во всем чувствуется настрой. Хорошо постарались! Молодцы! Главное вам пожелание: живите богато, живите дружно, пусть ваши дети будут здоровыми!»

**Афанасий НИКОЛАЕВ, индивидуальный предприниматель (г. Улан-Удэ):** «Прибайкальский район – особенный, я бы сказал даже уникальный район. И Байкал, и природа, и люди очень хорошие. Вообще, народ – это самая главная ценность. Конечно, вашему району повезло, что у вас строится «Байкальская гавань». Район, считаю, очень перспективный. Здесь, на выставке, это представлено».

**Валентина ЗАЙГРАЕВА (как окзалось, бывшая жительница Ильинки):** «Молодцы, прибайкальцы, принимаете гостей хорошо. Видно, что много труда положено в вашу выставку. В Прибайкалье живёт народ-труженик!»

Первый день празднования закончился карнавальным шествием делегаций, концертом группы «Мираж» и других исполнителей на главном стадионе Улан-Удэ, выходом Владимира Путина к народу и праздничным фейерверком.

**ДЕНЬ ВТОРОЙ****ЖИВА ЗЕМЛЯ ТАЛАНТАМИ**

На протяжении всех дней празднования в Улан-Удэ выступали наши коллективы и исполнители. Первого и второго июля на презентационной площадке района проходило красочное шоу, в котором принимали участие ансамбли «Прибайкалье» и «Надежда» из МКДЦ, «Рамада» из с. Ильинка, «Радоница» из с. Гурулёво, «Берегиня» из с. Горячинск, «Байкальские напевы» из с. Гремячинск, «Ивушки» из с. Ильинка, детский ансамбль «Фантазия» из Турунтаевской районной гимназии, ВИА «Ревлаваленс» и танцевальная группа «Грация» из Таловского ДК «Чайка», а также Анна Курбатова, Виктор Леонов и Светлана Киреева из МКДЦ, Ирина Белоусова и Ольга Фёдорова из с. Ильинка, Елена Новик и Анна Букреева из с.Итанца, Леонид Салисов и Елена Суранова из Таловского ДК «Чайка», Галина Фролова из с. Гремячинск.

Жители и гости Улан-Удэ с восхищением наблюдали за талантливым исполнением песен о Байкале, народных композиций, ярких танцевальных номеров, встречая и провозжая аплодисментами каждого исполнителя. Безусловно, Прибайкалье может гордиться талантами своих артистов.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БЛОК площадки представлял из себя историко-развлекательный комплекс, пользующийся большой популярностью у гостей. В центре стояла настоящая рыбацкая лодка, привезенная из района накануне, и бассейн с живыми карасями. Колоритная фигура боцмана (роль играл Г.А. Мильвит) удачно вписывалась в морскую тематику блока. В лодке размещались самые лучшие сувениры прибайкальских умельцев. Отдельно выставку своих изделий демонстрировала общественная организация детей-инвалидов «Отрадный сад» из Мостовского поселения и сувенирный отдел информационно-визитного центра ИП Штырёвой И.Э. из Горячинска в лице Шоймполовой Г.Б.

И ТРЕТИЙ, не менее красочный домик, был стилизован под деревянную, точнее, рыбацкую избу. Стену украшал баннер в виде бревенчатой

стены с окном на улицу, по традиции восточный, или «красный», угол был оформлен иконами и рушниками, а хлебосольство подчеркивала разнообразная выпечка ИП Н.В. Пешковой из Таловки и ООО «Заготпром». Чего здесь только не было: торты, пирожные, пироги, хлеб и даже две хлебные куклы, символизирующие дружбу русских и бурят. Натальей Владимировной специально для выставки был подготовлен плакат со словами, имеющими глубокий общечеловеческий смысл: «Хлеб – посол дружбы между народами».

ВИЗИТНОЙ КАРТОЧКОЙ стал отдельный рыбный уголок - разнообразная соленая и копченая рыба ООО «Рыбопродукт» ИП С. Воротникова из Татаурава и рыбные блюда на любой вкус, приготовленные поварами кафе «Юбилейное» Прибайкальского райпо. После окончания презентации в наше

**ИЗЮМИНКА ВТОРАЯ:  
И ГЛАВА, И ГАРМОНИСТ**

Оригинальной была и программная презентация Прибайкальского района, показанная конкурсной комиссией во главе с Баиром Бальжировым. Необычность её состояла в том, что глава района С.А. Семёнов встречал гостей в образе хозяина избы, в русской рубашке и картузе, исполнявшего наигрыши – приветствия на гармошке.

Для многих стало открытием, что наш глава виртуозно владеет исконно русским музыкальным инструментом, и это было оценено. В отведенный строгим жюри десятиминутный интервал уместился и сценарий встречи с Хаимом и героями байкальской сказки, показанный работниками МКДЦ, и краткий обзор экономики района и инвестиционных проектов, подготовленный Владимиром Смолиным.

**ДЕНЬ ТРЕТИЙ**

ЕЩЁ ОДИН ПОВОД ДЛЯ ГОРДОСТИ дали нам Виктор Леонов и Алексей Асхадулин, которые 3-го июля принимали участие в Фестивале песен о родной земле. 27 певцов и композиторов, в том числе и профессионалов, боролись за призовые места. Виктор Леонов, выступающий от МКДЦ, за песню «Живи, мой Байкал» был награждён дипломом и денежным вознаграждением. Алексей Асхадулин, также житель нашего района, исполнивший песню о Байкале, удостоился диплома III степени.

На всём протяжении празднования прибайкальцы показали свои таланты во всем многообразии, что, несомненно, было по достоинству оценено жителями и гостями республики.

**СУРХАРБАН****ПО-ПРИБАЙКАЛЬСКИ**

ДВАДЦАТЬ ЧЕТЫРЕ РАЙОНА Бурятии, Забайкальский край, Иркутская область, Республика Калмыкия, Республика Тыва – все они принимали участие в республиканском культурно-спортивном празднике Сурхарбан, а также во Всероссийском дне бега в Республике, проводимыми в рамках празднования 350-летия добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства. Прибайкальский район не стал исключением, и наши спортсмены прибыли в г. Улан-Удэ, чтобы побороться за победу в таких видах спорта, как стрельба из лука, бурятская национальная борьба, гиревой спорт, шахматы, лёгкая атлетика.

Второго и третьего июля на центральном республиканском стадионе развернулась напряжённая борьба. Наши лучники, Пётр Шулунов и Сергей Нагапитян, а также борцы, Пётр Михайлов и Сергей Кустов, соревновались с представителями других районов и регионов. Они достаточно хорошо выступили, показав высокий уровень подготовки. Юрий Галичкин, Виталий Галичкин и Вячеслав Чернецкий достойно выступили в гиревом спорте.

В соревнованиях по бурятским шахматам «Шатар» наш район представляли Александр Долодоев, Игорь Дамбуев и Марина Игнатьева.

Всероссийский день бега в республике для наших спортсменов оказался очень результативным. В дистанции на 1000 метров среди юношей в возрастной категории 1996-97 годов рождения первое место завоевал Денис Кудряшов, пятое место – Иван Кудряшов. В категории 1998-2000 г.р. второе место занял Алексей Колмаков. В категории 1994-95 г.р. Николай Вербицкий занял седьмое место. Среди девушек в категории 1996-97 г.р. второе место заняла Вахитова Геля.

Все они выступали под руководством ветерана физической культуры и спорта, ветерана Великой Отечественной войны, Егорова Ивана Михайловича. Призёры соревнований награждались денежными призами, а также дипломами и медалями из рук заслуженного мастера спорта по лёгкой атлетике, участника Московской Олимпиады 1980-го года Яковлева Павла Кузьмича.

**А ТЕПЕРЬ ИТОГИ**

ТРЕТЬЕ ИЮЛЯ, заключительный день празднования, начался шествием представителей районов на центральном республиканском стадионе, где районы ожидало торжественное построение и оглашение долгожданных результатов. Фанфары, аплодисменты, крики «Ура!» – и Прибайкалье становится третьим, разделив это место с Селенгинским и Хоринским районами. Уступили мы Заиграевскому и Закаменскому районам. Ну а вершину пьедестала занял город Улан-Удэ. В качестве приза Прибайкальский район из рук Президента Бурятии получил сертификат на сумму 150 тысяч рублей.

МЫ ГОРДИМСЯ, что в нашем районе есть одарённые мастера, спортсмены, артисты, сильные организации, выпускающие качественную продукцию; мы гордимся своей культурой, своей природой, своими людьми. И мы рады, что на праздновании такой масштабной даты, как 350-летие добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства, всё это было увидено и оценено по достоинству.

Подготовили Елена ГОРБУНОВА и Владимир ПАШИНЮК.